EFhE EHEMZIAN

3.4 Gauss 5|IE
EX 3.22 % D RBE—RAFTHMER, fe D). &
f:fn$n+fn—1xn_1+"'+fo, fieD.

W gcd(fr, fats.-., fo) BRA fEIEE (content), 3T cont(f, z)
2 cont( f).

& f=cont(f)g, & F geDlx]* # & cont(g)=1. #r g &
F AR JE ISy (primitive part), iTH pp(f, z) & pp(f).

& heDlx]*. 2= R cont(h)=1, WA h ZAKJH 2 I

5138 3.23 X D RE—H-THMER, f € Dlz]". X
a€ D* ge Dla]* AR ZAX. 4R ag = cont(f)pp(f),
M a = cont(f) #= g =~ pp(f).
. W

f=rfad" + faaz" e+ Sy
il

9= gnx" + gn12" '+ + g,

Hr fi,.€ D H fog, #0. 1 ERES] f =ag H g EARJEH.
SR BB R 3.21 255 cont(f) ~ a. ¥ a = ucont(f),
HueUp. T5&, ug=pp(f). Blg=pp(f). O
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5138 3.24 (Gauss) % D Z"E— R T 543K, W D[x] +
AR ZMAZBREE KRR SR X,

JEBH . WA 2 T
f= ™+ foaz™ 4+ fo
il

g = gnxn + gn—lxn_l + -+ 4+ go,

B fo fmto ooy f0s 90y Gnes -, 90€D H [, g FBAEZE.
i fg ARARIRM. MAFLLE D AR L6 p 13
pICOHt(fg) EREE lc(fg,2) 2 fingn- TR, plfngn H
$h Z Pk 3.10 AT EL plfon BX plgn. AW p|fin.
lﬁwﬂﬂ:L%UﬁﬁiGWA”wm—Hﬁ%

plfmsPlfmnt, - 0l fivs, Bpt fi.
B A cont(g) = 1, FTUAMEAE j € {0,1,...,n} iifd
Plgn: plgn-1:-- - plgj+1, A D1 g;.
TEEIE fg B o™ KIREGE
> foe B ople

ktl=itj
WS o<, W k>i. 8 p| fr = plfege. TR 0>5, W plg,. T
plfege. THE, plfig;. ARHESEFEH —YFr R 3.10, p|f; 5
plg;. A J&E. O



HER 3.25 & D RE—HFHMEIR, f,g€ D[x]*. N

cont(fg) =~ cont(f)cont(g), pp(fg) =~ pp(f)pp(9).

. AN f = cont(f)pp(f) A g = cont(g)pp(g), LA

fg = cont(fg)pp(fg) = (cont(f)cont(g))pp(f)pp(9)-

MR35I 2 3.24, pp(f)pp(g) AR ). FARHE 5 3.23,

cont(fg) ~ cont(f)cont(g), pp(fg) = pp(f)pp(g). U

IR 3.26 X D AE—HTHMEIR, F & D 85 X
X f € Dx] B deg(f) > 0. 4% f TE&E B mAA Dlz] ¥
ERHMSAXZAR N f A& Fla] 7T 4.

BB, K f = gh, g h € Fl2]\ F. RN F /& D 1
38, FTAETE o, B € D i3 af = Bgh, Hh o, BeD*,
g, heD[z] RARJEZ 3, deg(§)=deg(g), deg(h) = deg(h).
TH, acont(f)pp(f) = B(gh). WIEHER 3.24, pp(f)=ugh,
Hr weUp. 8 f=cont(f)pp(f)=(cont(f)ug)h. FJ&. O

IR 3.27 (Eisenstein R AR FIH*K) & D ZE—R
FHMEIR, F A D &5 X3,

f=fod" 4+ fu2"



HEFn>0, fo,foct,.... fo€D L Ff,#0. LpA DT
AL L. 4o

Dt fas Dlfa-1s -, Dl fos D° 1 fo,
N f & Fla] #1577 4.

HER. H EIRE PR R, FATH ZUE f ASBEE Rl D]
RV € GIE T TEawa A NI 37's

f(x) = (gkxk + -+ 1T + go)(hmﬁg + - 4+ h()),

Kk teZ gr ..., 91,90, e, ... h1,ho € D H gy, he #5
ANETE.

KN f, = gihe Bop 1t gihe, BTCAp t g M p t he (3510
B ket 3.10). AN fo = goho A p|fo, FTLL plgo BX
plho. NG plgo. XN p* t fo, A p t ho. BN p § gi
M plgo, FTUAFAE i € {0,1,... Kk} f#if5

plgo, -+ ,plgicr 1B pig.
i
fi =hogi + hi1gi—1 + -+ higo.

KN <k <n, Frllplf;, BEETTEL plhogi. ¥ plho BY
p|gi- FE. O



Bl 3.28 iEH: T n>1, 2" —20+2 £ Qz] FATH.
WERH. 2 &2 211, 2| -2, 21242 2242, AREEHE 3.27, %
EREWNUEDD

51 3.290 X p AEH. EA: 2P p P24 4+ 1 A
Qlx] AT 4.
UE. 3R f(a) =aP 42?2+ a4 1. FIEBRS
¢: L] —  Zlx]
glx) — glz+1)
N ¢ARZ—Zz)|Fex— o+ 1 FFHFARAS. A
v Zlx) —  Z|x]
gx) — glz—1)
LRFREE. BA poh =1pod=idyy, Pk ¢ RIFFIH.
ZAE W f(z) & Qz] P AT L. REZIEH f(z+1)
B L) PART L (R 3.26). AT ¢ REH, R EZIEH
flx+1) & Zlx] P ARTLHRPT. 2 &%)

f@) =2 = pany = EEEL

#

1 2
MEFE B 117 R 327 T4, f(x+1) AT
2. 3 flr) LIT 4.

flz+1)=a"1+ (p>xp2+--~+ (p)a:+p.



EIE 3.30 X D AE—HT 5 MER. N Diz| LA,

IEBA. RIEE L ES e 1.8, Dix] 2EH. RiEE
HEF —dfdrd 1.6, D FHcR Rl ge a4 D i
TR AR A D ME— o 8%, bl D* oo
Fah TN DHPARA TR BT LR
5] 3.8 HR IR EHERE, FATATLIIERH Do) \ D FARTAJR £
D2 T D] ALK 202 R FEEMEE
f € Dlz]\ D G5 f = cont(f)pp(f). & f /& Dla] 45
FAEZLZ W2,

MR 2 Fu 55 28 —oFan @ 3.10, R LR Do) L=
ALy e # R Tt W feD(x] —ATLTTH. flgh, Hrh
g, heDlx]*. NI

cont(f)pp(f)|cont(g)cont(h)pp(g)pp(h).

WHR f e D, Wpp(f)=1. # f = cont(f)|cont(g)cont(h)
(12 3.25). IOy D ZME— 1o 534, bl f 22 D
F 0 (B L= 28 —dFdra 3.10). HULASH, fleont(g) BR
fleont(h). ¥ flg B¢ flh. BP f 2 ZJC.

2R deg(f) > 0, W f @A JRAY. HE B 3.26 RIAL
{7 Pl hORAT 2, Bk F R D 4RI B flgh 7
Dlz] AL, FTUA flgh 1E Flz] FROL. RN Flo] & ME—
K77 fRAE R, BTUL f J2& Flo) RIE . 87E Flz] 1, flg
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B flh. AGIK flg. WHFALE ¢ € Fla] 153 g = ¢f . TR, 7
£ a, 8 € D843 app(g) = Bpp(q)pp(f) = Bpplq)f. HIE
1w 3.25, flpp(g) £ D]x] AL, 8 f|g 7£ D([x] H AL, O

4 B
4.1 B#HU

_‘L&

C:={r+yv/—1|2,y € R}.
Bz=a+yv/—1, Hh oy eR Wz N2 FI5%3F, 2N
Re(z); y #RON 2 R, 128 Im(2). EESIR C C.
iE X
+: CxC — C
(z1+yvV—Lazo+y2v/—1) = (z1+y)+ (22 4+ y2)V/—1.
A ELEIAIE (C, +,0) AT HRE. € X

.. CxC — C
(x1+ V-1 2+ yv/—1) — (z122 — y1y2) + (T1y2 + 122)vV/—1.

A EEIE (C, -, 1) AT E L4
Al EERUE B RAL. T2, (C,+,0,-, 1) BATHLIE.
Wez=z+yy/—1, HbzyeR W z=0—y/-1M
Nz B3R R E

22=a2"+9° € R.
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2 #£ 0B,

c
w2+

WM (C,+,0,-,1) 28, RN B EB ERTTHa N L4

B+ ok LA R BIRHFL T4, (F,+,0, . E) &
B, F @ SAVBIE F A= C 2R A,

& 3L

Z

5 4.1 %

O : F — C
(:c y) —> az+y\/—71.

TAZBIEMEE A, B € F, g(A+B) = ¢(A)+¢(B). &

—y T —U U



)

gb(AB) ¢(< TUu — Yv :U?H—yu))

—TV — Yu TU — YU
= (zu — yv) + (zv + yu)v/—1
= (z +yvV—1)(u+vvV-1)

= ¢(A)o(B).

ECa

i, G(E) = 1. ¥ ¢ RERAA. 2K ¢ R4, FiE
P A =g A [, o AR

%=
EEF
0 1
¢<( )>¢1.
—1 0

2
0 1
S
Bk /=1 = —1 RO,

W V=1 1, BN E 4.

Rl 4.2 MRS 2 2 RACE CHRMEL g =idg.

-~

)

. Wez=ax+yi,z,yc R Mz=0—yi. T&, Hy=0
i, 2 = 2. g = idg. 310,

=r—yl=x+yl = 2.

Y|
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WL HERL S Y e B &, AN XU, R R FF R St
B R RS B Y =2 + o1 2y e RN

42 =(@+a)+(y+y)i=(z+2)— (y+y)i
ey — g =z 7 O

4.2 BHHIMRT

Wez=x+yi, HF 2,y e RAENZE. N

_ 9 2 L Y .
zZ=\T°t+Yy ( —x2+y2+ —x2+y21>.
W AFAEME—[1) 0 € [0, 2m) f#i45,

* M sinf = Y

PRA/a2+y2 N2z BIARRK LN |2 KONz IR A, e
arg z. X 0 FREKAE, IEAER. WAMER 2 € C,

z = |z|(cos(8) + sin(A)i).

cos ) =

MRZ N 2 B HBAL s K
513 4.3 R AHK
21 = |z1](cos(0y) + sin(61)i), zo = |22](cos(y) + sin(6)i).

)

2129 = |21]| 22| (cos(61 + 02) + sin(6; + 02)i).
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R, BBt EAS

2122 = |21 2]
(cos(#y) cos(f) — sin(6) sin(f2)) + (cos(61) sin(fz) + sin(f;) cos(hs))i
= |21]|22|(cos(01 + 02) + sin(6; + 62)i). O

el 4.4 1% 2 = |z|(cos() + sin(0)i).
(i) SHEZE n € N, 2" = |2|"(cos(nb) + sin(nd)i).
(ii) e R 2 #£ 0, W 271 = |2|7Hcos() — sin(H)i).

IE. (1) X n AGN. M0 =08, 850 BRI, Bn >0
H&58% n — 1 IR

Zn _ ZZn_l

= |2[(cos(8) + sin()i)|z["~" (cos((n — 1)0) +sin((n — 1)0)i)
(B )
= |2|"(cos(nb) + sin(nd)i) (513 4.3).
(i) BEEHEAA
z|z| ! (cos(6) — sin(6)i)
= |2[(cos(8) + sin(6)i)|z]~ (cos(—0) + sin(—0)i)
=1 (5|3 43). O
/%
e = cos(f) + sin(f)i.
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M, 2 = |2|(cos(8) + sin(9)i) AIfFIICHN 2 = |z|e. b5
A H 518 n 5N

= |21]€"1, 25 = |20]€l? = 2125 = |21]|22]e! @),

Mz o= |z £ OB, WAEE n € Z, 2" = |2]"e", M

Z=|zle7 V.

4.3 B{R
wWneZt HIE2"=11 C PRI N n IRE{Z4R.
AR 4.5 742 2" =148 C FH n NERIAE AR
2kmi

e.=¢en, k=01,...,n—1

1ERR . BT ES

e, €1, .., 601 BRI, W k,m € {0,1,...,n — 1}
HE<m. R e =€, N

2(m—k)xi
—1
l=¢€pe,  =¢ n

KoAm—k € {0,1,...,n—1}, Fibhm = k. #eg, €1, ..., €1
P PANE]. O
MRYEEE L2 —he B 319, T2 2" = 176 C 1 1)
E2ZA n MR T2, CHIEH n D AR AR, 2
e IX B AT AR A
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el 4.6 =LA (U, 1) RWEHEF. U, = (¢) BT AL
ged(f,n) = 1.

. Woep,en € Uy W (exe,)" = ei(el)™t = 1. &
evet € Uy W (Uy,-,1) 72 (C,-,1) B FRE(CEIY 3285 —PF
il 2.24).
MER Ec{0,1,...,n—1}, e =¥ TH&, U, = (e1).
Wl e {0,1,....n— 1} ffifd ged(l,n) = 1. EE
ke Z, +1E u,v € Z 15 ul + vn = k. (Bezout X RN E
BHEL). T2,

e = ef = ettt = ()" () =

WU, = ().

WU, = (ef). WAFAE u € ZE1G et = 1. # el = 1.
KA ord(e;) = n, FTBA n|(fu — 1). MAGFE v € Z 115
(u—1=vn (FEPUFEHE Zdrar 2.38 (i), B lu +vn = 1.
RV — =P 7.8, ged(f,n) = 1. O

U, = (&) B, e BRN n IRAJR FAZAR.

Bl 4.7 % f=a,_ 12" +a,_ 02"+ +arz+ag € Clz].
st ked0,1,...,n—1}, &M%

flex) = an_lez_l -+ an_geZ_Q + -+ a6, + ag,

1

- 2
ernf(er) = an—oe,  + -+ ar€; + aoer + an_1,

13



2 n—1 3 2
Ek‘f(ek?) = Ap—3€; + -+ ai1€; -+ ap€;. + a,_1€ + a,—o.

#) B 4B % 5 g},

( 1 \ (%—1 Ap—2 -+ Q] ao\ (62_1\

n—2
€k Ap—2 Ap—3 - - ar Qap—1 €L
= 2 = n—3

\62{1) \a:() a,n‘_1 6;2 a;) Klj

\ .

A
g
T,
n—1  n-1 n-1 n—1
/60 61 62 o e En_]_\
60 61 62 . .. en_l
(Vo vis o V) = AL 7 €70 @ e 6y

\

\1 1 1 ... 1)
B
% XA QBT 7] X5t R AT 7] X AR e 2245
det((Vo, Vi, - .., Va_1)) = det(A) det(B).

AP




1.4 RYEFEREIE
5

EIE 4.8 (K
K3

R ARI) & feCla]\C. M f £ Clz]

b e T UE B P IR AU VG B RN R. X A
HUE]. B E RPN IR T 22 ) 52 ) U R 2

WL 49X f € Cla)]\C. NWAAZTANF 8 LK
ag, oo ARAERIEER my, ... my 4T

f=le(f)(x—a)™ - - (z — ag)".
JER. B n = deg(f), £ = lc(f). FATX n H4H.
Un=10, ZRERET. &n>1HE®RNn-—1
RE X B2 AE KL, HRECF R, f71E acC i
1% f(a)=0. MRIFER=EH,
flx) = (x —a)g(z),

Hrr g € Clz], deg(g) =n —1 Hle(g) = N\. HHEGRK
FAEEAMANER o, - o AMAEFIERE my, ..., my,
15

g=MNzx —ay)" - (x — ag)"*.
MER o€ {ay, ... o}, WAL o = or. HIESH
fl@) = Mo —a))™ " (2 — )™
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75
flx)=ANzx—a)(x—ay)™ - (z —ag)™. O

ZAER M Cla] HHRIART A Tote 2 IR Z I, &
MR A Z TATE CH IR B (T E ) 5 H
FATA.

HIL 4.10 ER[z] PRORTAHATHAKESEA K.

. AR f(x) = fuz" + fooiz" 4+ fo € Rlz] A
A2 Hn >2H8 f, #£0. FAFH2E R %20, BT
DR A ez S f HER o FER o ¢ R G
HRAEHE f2F —KEREHAF 2 —a, 5 fIATTE
X E. Fealtl, o # a.

RN SEE RS E H &, Bl

0= fla) = Tl@) = Y fal =Y fial = (a).

i=0
W f BN BEAMFERER o M o HRACEH, LK
ZIN g(z) = (z — o)z — a) B f, HENIRRE 5L
K2H 2 rE. O

ZAER UL Rlx] \ R R 2000, # 2 Rlz] ha+—
IR IRAN ] 20 2 T3 T A
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4.5 JLNXTEHRGF
] B RAIE
ZIV=5) = {z +yV=5|z,y € L}
& CHTFIF e BR BN BiE 2[5 F It RN
BT, A R0 21 RS
0=3-3=02+V-5)(2—-V-5).

N HFRATUERA 3 A1 2 4 /=5 # 2 Z[v/—5] FHIA T 27T,
w3 = (m+nV=5)(k+/=5), b m,nktcZ
PIAEILHETS 3 = (m — nv/=5)(k — (/=5). T7&

9 = (m? + 5n*)(k* + 507).

2 m?4+5n? = 3 BEEHE. m?+5n =18im>+5n? =9.
AIERERE m =21, n=0, B0 m+ny/-5=£1 2 HT.
MEHEWE k+ (/=5 1T, # 3 An4).

FAIH, 5% 2 + /=5 = (m + nv/=5)(k + £/=5), HH
m,n, k.0 € 7. HILZEILYHIS

2~ VB = (m — nV/5)(k — (V5).

T2, 9 = (m? + 5n2) (k% + 50%). [FFERHER AT 0 2 + =5
AL, [FE 2 — /=5 WATF L), XA U B Z[V/—5)
AR ME— DR 0 R B3R
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R BIEZIA T 9 643V =5 A AT 3 F1 24-/=5.
Wod A& 9 M6+ 3v/—5 P RKAKET. W d=3(x+yv/-5),
Hirz,y e Z. A A9, Brbh (z +yv/—5)|3. XFEHN3A
AL Ak e =3,y=0. i d=9. T,

9| (6+3vV—=5) = 3| (2+vV=D).

KN 2 + /=5 ARy, FrbL +£3 =24+ /5. FJE.
H AR H, 9 F1 6 + 3v/—5 1E Z[V/=5] HEA AT
wJa, ATRE W eHE. W

{2 1enec)

W (H,+,0,-, E) & My(C) F I IEAZ v 34, H H 1Y
BANEFCE H P AL Xa8edt EE 14
18, (skew-field).

S S

18



